

春来早 农事忙

为“冬眠”数月的“铁牛”进行体检。 霍春旭摄



北大荒，“唤醒”农机备春耕

□本报记者 姜斌 刘畅

一年之计在于春，一年好景在春耕。连日来，北大荒集团立足农业生产实际，积极开展积雪清理、农机检修等工作，各农场有限公司提早对“冬眠”数月的农机进行全面检修，使机械重新焕发“生机”，为春耕生产保驾护航。

近日，走进逊克农场农机具集中停放中心，大马力机车、扶耨夹肥机、播种机、镇压器等各类大型春播用农机具整齐摆放，农机技术人员正娴熟地指导机车户为“冬眠”数月的“铁牛”进行体检，通过保养重要部位、调试机械状态、排除潜在隐患、更换易损零件，确保机械安全健康“上岗”。

同时，逊克农场还对农机安全操作、文明驾驶、一般故障排除、应急事故处置等进行讲解和现场示范指导，不断提高农机驾驶员的操作水平和安全生产意识，为农业生产安全有序进行打下坚实基础。

为了保障春耕生产顺利进行，农机服务公司全面开展农机具检修工作。大到大马力机车车轮、发动机，小到播种机传送带、螺丝钉，针对机械出现的各种问题逐一排查，确保通过提早调试运行，做到机械故障早发现、早处理，避免因出现机械故障而耽误生产进度，截至目前已检修农机具36台套，为春耕生产攒足“马力”。

全国智慧旅游沉浸式体验新空间培育 哈尔滨冰雪大世界项目成为首批试点

本报讯(记者刘艳)近日,文化和旅游部、国家发展改革委、工业和信息化部联合公布第一批全国智慧旅游沉浸式体验新空间培育试点项目名单,共42个。由黑龙江省文化和旅游厅牵头推荐,哈尔滨冰雪大世界股份有限公司申报的“哈尔滨冰雪大世界冰雪光影互动智慧旅游沉浸式体验新空间”项目成功入选,是省内唯一入选的项目。

国家风景名胜区西区,创办于1999年,是由哈尔滨市政府为迎接千年庆典神州世纪游活动,凭借哈尔滨独特的冰雪资源优势而推出的大型冰雪艺术精品工程,至今已成功举办25届。刚刚结束运营的第二十五届哈尔滨冰雪大世界,在61天的运营期内共接待国内外游客271万人,也是世界最大的冰雪主题乐园,同时也是国际知名冰雪文化旅游品牌、国内冰雪旅游热门景区。

2024年高考适应性测试成绩今日发布

本报讯(记者吕晓艳)记者从省招生考试院获悉,2024年适应性测试成绩于27日11时左右发布,考生可登录黑龙江省招生考试信息港、黑龙江省招生考试院官网等方式进行查询。

省招生考试院在此提醒广大考生:查询成绩时如遇到网络拥堵情况,请不要着急,换个查询通道或过5分钟再试即可。

牡丹江首宗矿业权出让溢价284%

本报讯(王春旭 记者杨桂华)近日,牡丹江市首宗矿业权出让项目成功签订成交确认书。该宗矿业权为采矿权,位于阳明区五林镇西桥村,开采矿种为建筑用花岗岩矿。由牡丹江市自然资源局委托黑龙江自然资源和生态资源交易中心于2024年1月24日公告挂牌,起始价753.63万元,经过183轮次激烈竞价,最终被牡丹江市创艺家装饰工程有限公司以2893.63万元成功摘牌,溢价率284%,创牡丹江市市场化出让矿业权以来溢价率新纪录,实现2024年首季“开门红”。

五林镇西桥建筑用花岗岩矿采矿权是今年牡丹江市出让的首宗矿业权。为了确保该采矿权的顺利出让,牡丹江市自然资源局将工作重心前移,主动对接11个市直相关部门和区、镇、村相关单位,积极征求相关部门专业意见,全力做好矿山配套建设用地保障,最大程度消除采矿权人后顾之忧,使该采矿权成为市场认可的优质采矿权。

植场村,出手余粮购农资

□李智芳 本报记者 张雪地

春节过后,林口县龙爪镇植场村的玉米种植户黄跃红和村民们趁着天气晴好,忙活起了玉米脱粒、晾晒。金灿灿的玉米不仅衬托出了农民收获丰收的美景,也勾画出了一幅幅乡村振兴的美丽图画。

看到黄跃红家的“春耕清单”安排了打药机等现代农机具“大件”。黄跃红说,高标准农田建设让“望天田”变“高产田”,实现粮食丰收心里更有底了。

据了解,植场村是龙爪镇土地高标准利用试点,2021年通过高标准农田建设项目,建成4.1公里的水泥路面,10公里砂石路,5处过水桥过水路面,完成冲刷沟头防护22个,堰防80个,黄跃红指着脚上的鞋告诉记者,高标准农田降低了种地成本,良田实现机械化,村民们开玩笑说:“穿着皮鞋也能种地”。

如今,现代化新农村气息扑面而来。建设高标准农田是提高农业综合生产能力,落实国家保障粮食安全,实施“藏粮于地、藏粮于技”战略的一项重要举措。近年来,植场村通过“党支部+农户”发展路径,积极推进高标准农田建设,用大数据分析土壤,实行智能化灌溉、施肥,利用无人机喷洒农药,做到“犁田不用牛,插秧不弯腰,收割不用刀,晒谷不看天”,从根本上改善农田基础设施,实现生产全程全面机械化,让农民爱种粮、种好粮。去年,林口县新建高标准农田38.2万亩、新增省级现代农业科技示范基地9个。

祖国最北监测点的采样“铁军”

□本报记者 崔立东

日前,加格达奇迎来了难得一见的好天气。风,一丝都没有,阳光,均匀地洒在甘地上。

她不时摘下手套擦擦拳,或者把手送到嘴边哈气暖暖。

惊无险。

头,爬过这座山需要手脚并用,稍不留神就会跌落石山。

当天在甘河取样并不顺利,陈艳平和同事连打了三个冰眼都未见水,每个都一米多深。

在生态监测一线的监测人的夏天并不好过。

在生态监测一线的监测人的夏天并不好过。

在生态监测一线的监测人的夏天并不好过。

身在最北方 心向党中央